



狂欢

巴黎奥运会开幕式现场侧记

北京时间7月27日1时30分,2024年巴黎奥运会开幕式在塞纳河畔举行,这是历史上首次在开放式水域举行的奥运会开幕式。

巴黎奥运会开幕式持续4个小时。运动员入场环节,各国家和地区的代表团成员乘坐游船从东向西蜿蜒而行,途经巴黎圣母院、卢浮宫等地标性建筑,在45分钟时间内完成约6公里的航程,最终抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场。

按照奥运会惯例,希腊代表团第一个入场,东道主法国代表团则在最后入场。其余参加开幕式运动员入场仪式的各个代表团,以法语首字母为序入场,中国代表团排在第41位。在中国代表团的游船上,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨高擎五星红旗。

美国是下一届奥运会的东道主(2028年洛杉矶奥运会),因此他们是倒数第二个亮相的代表团;詹姆斯成为美国历史上首位担任奥运旗手的男篮运动员,也成为第一位在奥运会上担任美国代表团旗手的NBA球员。

巴黎奥运会开幕式上,文艺表演环节与运动员入场同时进行。

神秘火炬手的装扮,充满了《刺客信条》游戏的既视感。《刺客信条》制作商育碧公司适时发布消息:欢迎来到巴黎。值得一提的是,巴黎奥运会的开幕式融入了众多家喻户晓的知名IP,育碧作为法国本土公司自然当仁不让。

此外,法国卢米埃尔兄弟制作的人类

史上第一部电影《火车进站》以及近年来的爆款IP《神偷奶爸》也均在开幕式亮相。

备受关注的点火仪式上,齐达内、纳达尔先后完成火炬传递,随后小威廉姆斯和田径传奇卡尔·刘易斯也参与到火炬传递中。

最后,在毛瑞斯莫、托尼·帕克等20余位火炬手的护送下,圣火一路穿越凯旋门,来到一座热气球前,这座热气球正是巴黎奥运会的主火炬,热气球被点燃后,最终悬在了广场的上空,这也预示着巴黎奥运会开幕式就此落下帷幕。

值得一提的是,此前传闻的席琳·迪翁、Lady Gaga等表演嘉宾都如期出现在开幕式上,Lady Gaga的亮相方式一如既往让人猜不透,她在花团簇拥下与观众见面,并演唱了两首法语歌曲,席琳·迪翁则是压轴出场,在主火炬——热气球被点燃后,席琳·迪翁站在埃菲尔铁塔二层阳台上献唱。

这是席琳·迪翁时隔4年首次公开演出,2022年席琳·迪翁曾宣布,她被诊断出患有僵人综合征,为此不得不暂停演唱会等工作计划,而随着标志性的歌声出现在奥运会上,席琳·迪翁兑现了此前的允诺,“我要找回最好的自己。”

这是奥运会史上首次在体育场外举办开幕式,为了这场前所未有的关于体育和艺术的盛宴,东道主别出心裁、精心筹划、严格保密,付出巨大代价,最终捧出一件让全世界叹为观止的艺术杰作。

难忘雨中的巴黎,雨中的开幕式狂欢。

据澎湃新闻 陈均



太原晚報

第三十三届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕

登场

新华社巴黎7月26日电 26日,第三十三届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。

中国体育代表团由716人组成,其中运动员405人,将参加30个大项236个小项的角逐,是境外参加的历届奥运会中参赛小项最多的一届。开幕式中国体育代表团旗手是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞,法国总统马克龙宣布第三十三届夏季奥运会开幕。

在本届奥运会上,来自200余个国家和地区及难民代表团的10500名运动员将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。